



# 有一群人，逢周六就去乡村上课

“筑梦幼教公益联盟”两年间送教10多次

□记者 徐叶 文/摄

几辆私家车，三五个志同道合之人，每逢周六举行的公益活动便成行了。我市有这样一群人，自发组成了一个“筑梦幼教公益联盟”，专门在周六送教下乡。目前已有成员90多人，两年间共举办活动十几次，给余姚、奉化等地的多所乡村幼儿园注入了活力。



奉化莼湖桐照幼儿园空旷走廊经公益联盟帮助改造后成了“厨房游戏区”。

## 专门给周六上课的幼儿园送教

筑梦幼教公益联盟创建于2014年底，只设了一个微信群供大家联络，队员除了各幼儿园的教师外，还有来自全市各行各业的热心人。

牵头人李江美老师是省级特级教师，是我市教育督导组成员。平日，她有不少机会走访乡村幼儿园。“宁波的学前教育，全省前列了，可真没想到差距那么大。”李老师说，在余姚、奉化等区域走访时，她发现当地不少幼儿园居然周六也要上课，一名老师一名保育员看20多个孩子，忙得团团转。

据了解，乡村幼儿园外来务工子弟不少，本地

留守儿童也多，很多家长双休日也得上班。看得多了，李老师有点心疼这些孩子，就想为他们做点什么，便约了三四个朋友前往余姚的一所幼儿园送爱心。当时，有一个小朋友给同去的老师留下了深刻印象，排队领糖，结果小朋友将糖果放进口袋，说要带回家留给弟弟吃。

除了物资上的欠缺，李老师和朋友们更看到了教育教学方面的大不足。根据当地幼儿园的需求，李老师会尽量针对性地提供“服务”。这一来二往，公益联盟有了小名气，越来越多人加入这个服务团队。

## 从幼教扶助衍生出不少爱心活动

走访帮助的幼儿园越多，发现的需求也越广。筑梦幼教公益联盟内的非幼教成员也越来越多。

发现孩子衣衫老旧、阅读书籍远远不够，海曙区多家幼儿园便联合发动家长捐献，得到家长踊跃支持；发现孩子视力听力有小问题，市第六医院的三四名医生受邀欣然前往；发现幼儿园电路设置安全隐患大，在闻裕顺幼儿园改配电房的师傅们也组成了专门爱心团队，前往乡村幼儿园逐个排查……

闻裕顺幼儿园李巧老师说，利用休息时间做点力所能及的事很好，有时候付出真的是很幸福的一件事。孩子家长陈先生说，跟着老师们去过两三次乡村幼儿园，感觉送教送爱心的活动实在是太有必要了。

“孩子们很有礼貌，但总觉得缺点什么。”陈先生说，相比之下，城区的孩子个性更鲜明，更愿意表达。不过，老师们送了各类服务后，感觉当地的师生以及幼儿园的面貌变化都很大。

华泰剑桥幼儿园的金颖华老师还经常带着女儿一起参加。“收获很多，展示交流了精品课程，又带女儿体验公益。最关键的是，我自己可喜欢这方面的活动了。”金老师说，记得有一次是教中大班孩子做早操，那套操还是她和女儿共同编排的。而最近公益联盟正在加紧排练舞台剧，剧本都是老师们自己写的，表演服装各个幼儿园支持，节后将到乡村幼儿园巡演，自己又多了一次学习的机会。

## 乘地铁坐扶梯“右立左让”，你做到了吗

本报讯（记者 徐若晖） 地铁出行，给人们带来便捷的同时，也考验着市民的素质。从2015年6月初，宁波轨道交通志愿服务总队发出倡议，建议市民在地铁的自动扶梯上“右立左让”。一晃半年过去了，这一方面都做得怎么样呢？昨天下午，记者跟随宁波轨道交通志愿者在1号线和2号线的几大站点，进行了现场观察。

昨天下午4点30分，记者来到了鼓楼站A出口，下行的自动扶梯前挤满了不少人。记者观察了一下，3分钟内，约有五十多人在这里乘坐自动扶梯，有六成以上的市民自觉做到了“右立左让”。另外几位市民手挽手，肩并肩并排站上了上行的扶梯，似乎没有人注意到扶梯入口处的地贴标示——靠右站立，握紧扶手。

5点20分，鼓楼站人流量渐渐多了起来，乘坐扶梯的乘客开始出现了并排而站的情形，此时几位赶时间的市民，踏上扶梯沿着左边艰难上行，一边走一边说“麻烦让一下”。另外几名市民见自动

扶梯拥堵，便选择了一旁的楼梯步行而上。

“在上下班高峰期的时候，大家做得稍微差一些，市民并排站立得比较多。但是总体情况相比半年以前，市民的变化还是比较大的。”鼓楼站的安检人员告诉记者。

在外滩大桥站，正带着全家人去就餐的袁先生告诉记者，有时候带着孩子上扶梯时，为了保护孩子的安全，一家人会不由自主地站成“一条直线”，可当看见前后的行人都自觉地靠右时，他们也会立即改正过来。袁先生认为，虽然会有一点不方便，但是“左行右立”，不光是一种文明礼仪，更是一种安全准则，这就好比横穿马路要走斑马线、看红绿灯。

记者从轨道交通了解到，从2015年6月3日开始，宁波轨道交通1号线一期全线20个车站开始推出“右立左让，文明出行”活动，倡议市民在搭乘电扶梯时，自觉排队，勿乱拥挤，靠右站立。经过半年多的推广，现在进地铁，大家基本上都能做到靠右站立。

## 宁报集团2016年度报纸征订圆满结束

本报讯 2016年度宁报集团所属《宁波日报》《宁波晚报》《东南商报》《新侨报》《余姚日报》《慈溪日报》《奉化日报》《鄞州日报》征订工作于昨日圆满结束，总量居全国同等城市前列。

宁波报达物流配送有限公司（宁波日报报业集团发行中心）敬告广大读者，如遇投递差错，拨打如下电话：87685669、87685678、87685656、87685658。

《宁波日报》《东南商报》和《新侨报》在各县（市）区除城关以外的地区，以及《宁波晚报》在各县（市）区（含城关）的报纸由邮政局投递，如遇投递差错，读者请拨打电话：87363600（市邮政局）、87412367（鄞州）、86273033（镇海）、86883702（北仑）、63899566（慈溪）、62623339（余姚）、59556526（奉化）、65730525（象山）、65591701（宁海）。

## 机场路—长兴路开始改建

本报讯（记者 张颖 通讯员 陈晓艳） 昨日，记者从市市政前期办获悉，中山西路（机场路—长兴路）改建工程前日动工，将于2016年完工。

本次实施中山西路（原名望春路）全段位于海曙区，东起机场路，西至海曙区与鄞州区交界处的长兴路，与在建甬梁线相接。道路规划红线范围全长约860米，红线起点范围为半漕河河岸线，考虑桥梁实施及桥梁西侧地基处理，改建工程设计包括了长兴路交叉口。

道路全长920.26米。根据设计，该路段道路等级为城市主干道，全线包括两座桥梁和一座保通箱涵。为双向6车道，设计时速为60km/h，交叉口设计时速30km/h。

## 我市一小向库车县一小捐赠

本报讯（记者 童程红 通讯员 陈善军） 前天下午，海曙区南苑小学近900名学生举行义卖义买活动，所筹集到的18000余元善款全部捐献给新疆阿克苏地区库车县第十三小学，为远在万里之外的新疆小伙伴送上新年礼物。

在此之前，通过南苑小学援疆教师牵线搭桥，南苑小学已经向库车县第十三小学捐赠了200余册少儿图书。2015年3月，在库车宁波双语培训中心支教的宁波援疆教师分队与该校建立了教学合作关系，在特色创建、班级管理、教学常规、学科教学、教师培养等方面给予帮助，并在6月份援建了一个拥有图书、杂志近3000册（本）开放式图书室。

## 红烛义工送温情



昨天，海曙区慈善总会红烛爱心工作室义工，在广安养怡院举行了“浓浓慈爱心，暖暖敬老情”慈善活动。爱心摄影师给老人们拍摄了新年照。

记者 王元卓 通讯员 任依珍 摄